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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και                
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για  
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών, προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των 
πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες,           
οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Επιπλέον, προς το σκοπό της αντιμετώπισης της μη νόμιμης μετανάστευσης,            
οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εφαρμόζουν στοχευμένες δράσεις για         
τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την ισχύουσα 
νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα, ενώ, παράλληλα, συγκροτούν     
μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας σε περιοχές όπου αναφύονται συναφή     
ζητήματα αστυνομικής φύσης. Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβαίνουν 
στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις 
σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Κυκλάδων υλοποιεί, 
στις περιοχές ευθύνης της, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από 
τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων- αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές 
τους. Συγκεκριμένα,  από  τις  ως  άνω  Υπηρεσίες  διενεργούνται,  σε  καθημερινή  βάση  και 
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καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον  
πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
που φέρεται να έλαβε χώρα, την 30-06-2024, στη νήσο Μύκονο, σημειώνεται ότι από την 
αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Κυκλάδων (Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου) 
διενεργήθηκε προανάκριση, στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και η σχηματισθείσα δικογραφία -μετά την 
ολοκλήρωσή της- υποβλήθηκε, την 25-08-2024, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου,          
για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Λόγω δε της αρχής          
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, γίνεται μνεία ότι ως προς την ποινική και 
διοικητική διαχείριση των αλλοδαπών που εισέρχονται παράνομα στην ελληνική επικράτεια, 
εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 3386/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 212), ως ισχύει. Ωστόσο, 
τυχόν στοιχεία που αφορούν στους υπόψη αλλοδαπούς εμπίπτουν στους περιορισμούς που 
τίθενται με τον ν. 4624/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 137), ως ισχύει, περί προστασίας φυσικών 
προσώπων από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με 
απώτερο σκοπό την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών 
και την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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